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AprÜ 10. kezdve e lap hetenként hatszor 
ügy középnagyságú ivén fog megjelenni, és 

' posta agán Is megrendelhető.
Előfizetési ár:
Aprii ló-kétől jonios végéig, Buda­

pesten, házhozhordással £ ft 30 kr. , vi­
dékre postán borítékban 3 ft. 30 kr.

' Aprii 10. september végéig félévre : 
Budapesten & ft. Vidékre postán boríték­
ban 0 ft.

Aprii 10-étől december végéig há­
rom évnegyedre:

Budapesten házhozhordással 6 ft. 30 
kr., vidékre postán borítékban 8 ft.

Budapesten egy pengő forintjával, egy 
kénapra szélé előfizetést is elfogadunk.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo- 
zolt sorért, vagy ennek bolyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

Béesi tudósítók szeránl Bécsbon ismét nagy­
szerű mozgalom volt.

A nép iszonyú tömegben a burgba tódult, a 
egy küldöttség utján a fejedelmet megkérte, hogy 
a tervezett constitntióból a főrendek háza elma­
radjon.

A választól census éltöröltessék.
Mi ebből a tanúság ?
A bécsi nép, mint tudjak, nem épen nagy po­

litikus. — És még is már efféléket kíván, hogy a 
pairkamra létre ne jöjjön, holott tudják, hogy 
pairkamra mellett is csak megállhat a consli tio-

mi . Világos jelettl annak, hogy a bécsi ifé- 
pet az ottani revolutionalis párt mindenre felhasz­
nálhatja.

Ha majd eljönnek a nem sokára bekövetke­
zendő financzi c trofák.— Ki keit kedbetik
arról, hogy egy esteti gőzössel a legnagyobba rö 
híreket fogjuk kapni

Bonok n ggo Iá már á magyar ministe- 
r  politikáját tökéletesén elítélte.

A mi kormányunkban két organicus hiba h.
ElöszöT: mindenben a mit tesz, a mit tervez 

feltételen, hogy az osztrák birodalom Örökre fen 
fog állanl Pedig ez épen nem biztos. A magyar­
unk ollyan kormány kell, meliy ngy tegye intéz­
kedéseit , azt azon alapokra fektesse, hogy azon 
esetben , ha Auatriával a sors másképen rendel­
keznék , e változás ne vonja szúkségképen magá­
val a mi bukásunkat is.
„ Erre pedig első lépés a katonai és financziai 
ügyek nemzeti alapokon leendő elintézése.

És épen ebben leglassúbb a magyar minis- 
terinm.

Másodszor, soha sem igyekszik, mig a mér­
sékeli kivánatokat sem, megelőzni. — Néha pedig 
pláne arra vár, hogy törvényen kirttli fellépések 
történjenek.

Erre nézve már többször hoztunk fel ada­
tokat.

íme most egy újabb. A magyar rendes Örse-, 
reg felállítása minden esetre a legelső teendő lett 
volna.

Azt a mit önök a falra ragasztottak, aprii kö­
zepén már meg kellett volna tenni, s egyszersmind 
kiküldeni egy bizottmányt, melly akkorára, midőn 
a toborzásból a besorozottak az országból össze­
jönni kezdenek a javaslattal készen lenne.

A harmadik, hogy önök egy bizonyos ügyben 
a financzialisban mindenkép eszközök nélkül 
akarnak czélt érni.

Önök mindenre azt mondják. Nincs pénz. Iga­
zok van. De az a kérdés, lehet-c teremteni? Min­
dent lehet, ha az ember akarja.

Csak hogy elő kell venni ax » aköxöket. Rög­
tön össze kell hivni az országgyűlést.

Önök azt mondják, igen, akarjuk , másként 
nem is kormányozhatunk, de még nem lehet, mig 
a választok lajstroma készen nincs.

Ez nevetséges. A kormány kiáltsa k i , hogy a 
haza veszedelemben van. Mondja ki 25 nap mnl- 
va országgyűlés lesz, majd meglátja, mint fog 
nyakra főre készen lenni az összeírás.

Például Pesten a mostani kifáradt liz választ­
mány helyébe 200 neveztetnék lu.

Ne igyekezzenek Önök oDyap rettenetesen 
hermetice szerkeztemé választók lajstrom .B itt 
olt egy két nem qualificalt polgár be talál is csúsz­
ni. —

- Mikor a haza veszedelemben van annál jobb 
mentül többen seregeinek össze annak védelmére.

Legfeljebb a különnyelvü vidékekre kellene 
egy kis szemmel tartás. De ez a kormány legpri- 
vátabb működései közé fogna tartozni.

Az ország ma úgy áll, mint a mohácsi és Sa­
jói napok előtt.

A kényelem szeretők nem akarják a vészt lát­
ni , sőt a figyelmeztetőket minden módon lelár­
mázzák.

Megláss mindenki, nemsokára itt lesznek 
azon tragikus idők, mellyben. a hasa compromit- 
tálva less , a ministeriutn pedig avval vigasxtal- 
hatja magát, hogy a törvénynek legutolsó betűit 
is megtartotta.

Élőnkbe a legsötétebb eszmék tolulnak. De nem 
akarnak Ingerelni. As igazságnak különben is ié- 
hetlen nem hatnia, bár honnan jő.

Legújabb, . .
A nép kivánatainak a kormány engedett, a vá­

ztói census eltöröltetett, minden teljes karú 
egyóq választó, az országgyűlés csak egy. kama­
rában fogy egy begy ülni.

Pest május 17.
Bajos dolog az, ha az embernek kötelessége 

puskázgatni, s körültekint s nem talál vadat.
Iily helyzetben van a Pesti Hírlap, melly örök­

ségben kapott sok eirflzetöi miatt, ministeri lep 
IeU. —

A szerkeztők a tegnapi programjukban oda 
nyilatkoznak, hogy ők a Batthyány nrinisterkimot 
őszinte hajlamból és szilárd meggyőződésből pár­
tolják.

Batthyány Lajos, as országgyűlés előtt egy­
szer azt nyilatkoztatta ki, hogy ö a Pesti Hírlapot 
nem ismeri a magyar oppositió orgánumának.

A JcJea ministetfeim a magyar opposMo ki­
folyása.

Szerelnök tehát tudni, ki változott meg, ki lett 
ön magával és elveivel következetlen. Batthyány 
vagy a Pesti Hírlap f

Vagy pedig csak az események szele, a kBI- 
befolyások hatalma bottá őkét egybe ?

Na de már akár miben Is áll a dolog,miután á 
Pesti Hirlapnak mim nesetre pt izgatnia kellett, 
ba mindjárt clél aétkül is esik t i  kellett egy pár 
vak töltést lőni.

Az ifjú irodalom zaját kiskaterf puskáival egy 
hónap óta csattog a miaisterfam ablaka alatt, éa
háborítja délutáni kedves álmaikat. Már csak il­
lendő volt erre a sok pifpafra egy öreg ágyúval 
risszafelelni.

És mint mondtuk csak golyó n M>1.
A Pesti Hirlap tegnap körűi dl hat ezer pél­

dányban viszhangozó nagyszerű bununot csinált.
És a szerkeztük ma már Szétnéznek és re- 

cognosciroznak, ha váljon e mór idaimas dörge­
delemre az ifja irodalom szét rebbent-e vagy nem.t

ügy'látszik bogy nem 1
Legfeljebb a közzéjök' tnrioat. füatgomoiy 

fújják el orruk alól, bár a p apói tagtól külön­
ben nem szoktak irtózni ’ {

Hanem annál inkább vám nevetés.
A Pesti Hírlap ija« é&e öilyan, mint as is­

kolás gyermekek játéka, kik eate fel magé lapul­
nék, s  az arra menő társaikra hirtelen nagyot ki­
áltanak. A gyermek megretten, de később nevet

A Pesti Hírlap ijeszgetése ollyan, mint a sző- 
iőskertek és vetések felett terjeszkedő Fémvázak. 
A verebek kerülik, az emberek nevetik.

Azt arondja a Pesti Hirlap, hogy vannak, kik 
azon igyekeznek, hogy minden kegyeletet, meUjr a
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ministerekre nézve az országban létezik , kiolt­
sanak. —

És hogy ezt a Pesti Hírlap pártjának uszálya 
teszi — kik fitymálnak, keserítenek és boszan- 
tanak.

Drága Pesti Hírlap 1 Azt, hogy kit ért ön itt, 
mi nem tudjak. Magunkra pedig már azért nem 
vesszük',' meft ismerjük szokásait az extripode 
praeceptorkodni szokó ministeri lapoknak, mely- 
lyck az ifjú politikai irodalom felett mindég úgy 
szeretnek ágúskódni, mint pasztákon a kutgém, 
mint Jupiter g&endája a mocsár és rét közepén.

Annyit azonban mondhatunk, hogy az egész 
világon van egy bizonyos pseudó forradalmi párt, 
melly midén niások holttestein keresztül; feljut a 
hatalomra: mindennapi praedicatioul ezt tűzi ki: 

„Polgártársak, a forradalom be van fejezve, 
a mi ezután történhetik vagy a békés rendezés 
munkája lesz, vagy véres háboru.“ 

így beszélnek önök is.
Ki hitte volna, hogy olly hamar arrogalja ma­

gának a mostani kormánypárt az infallibilitást. Sze­
gény Magyarország, tehát neked nincs más válasz­
tásod, mint elhinni és vakon követni mindent, mit 
azon párt mond, akár írva legyenek azok a Pesti 
Hírlapban akár nem. Vagy pedig véres harcz és 
háború. —

így beszélt a júliusi franczia kormány is. En­
nek is első szava az volt. Polgárok a forradalom 
be van fejezve. Azt tartsátok evangéliumnak a mit 
mi, különben véres háború lesz 1

Addig is azonban míg az a véres harcz és há­
ború eljönne,'egymásra rakták a sajtópereket, ha­
lálra és deporlatiora Ítélték azokat, kik azon mó­
don miként őket kormányra emelték, az ország­
nak WvohitmaJ szabadabb institatiofyri akartak 
behozni.

Részünkről azt hisszük: a világon nem kép­
zelhető ayowornbb és az undorig Önzőbb poiitica 
mint azoké, kik forradalmi Hton hatalomra jutnak, 
s a következő reggel azokat, kik a harcz napján 
az első sorban vívtak, most békétlettkedö fitymáló 
és bpszenló pártuszálynak nevezik.—

Ha ; Magyarországban a független kormányt 
csak véres forradalmi utó ti lehetett volna kivívni, 
a karezosok sorában minden bizonnyal legelöl az 
ifjú rafücalok küzdöttek volna.

Ezt a táblabirákés haaáherek alkalmasint nem 
mondhatnák el magukról. '

De még azok sem, kik mostamollyan jótékony 
adakozásforma bizalmat Írogatnak alá, oflyan bi­
zalmat mellyel engedékenyek vagyunk hinni maga 
a ministeríum legjobban restek

Május 17.
Egy nagyszerű pillanat benyomása alatt írjuk 

sorainkat.
Lelkesttlésünk szent, mart nem elétetett, örö­

münk tiszta, mert nem sziniett.
Izgatott napjaink tömkelegében már régóta 

vártunk egy pillanatra, ’mellyben feledve minden 
ellenszenveket, minden pártérdekeket, keblünk 
nemesebb érzeteinek valami élvet találhassunk.

E pillanat ma érkezett meg.
A Dunapartról jövünk, hol a Zanini olasz ez­

red egyik bataillonja elindulásának voltunk szem­
tanúi.

A nem sokára független és szabad Itália fiai 
—olasz katona rokonaink— a pártos illírek rendre 
igazítására szállíttatnak Hrabovsky tábornagy és k. 
biztos parancsa alá.

A hatalmas Hercules fogadá be barátinkat, kik 
édes honunk érdeke mellett harczolandnak. Üdv 
és köszönet nékiekl

A partot roppant déptömeg lepé el a katona­
ság lassanként felszállóit a gőzösre, s elhelyeztet­
vén magát rajta s más két vontatott hajón.

Vidám arczczal és nevetközve távozónak,voná­
saikból tűz óe barcsi vágy sugárzott kf, mert tu­
dók , hogy nem hásználtatnak szent ügy elnyo­
mására. '

Kézszor isok, Jférencse kívánások közt ha- 
gyák el a partot,s éljen és evviva-vihar, taps és 
kendő lobogtatás üdvözlé őket, midőn a hajóra 
szálltak, mit ők is lelkesülve viszonzának.

Kisérje őket szerencse, s kövesse lépéseiket 
süker!

Midőn dolgozni kezdett az erőmű, midőn ha­
talmas gomolyokban tolult Li a katlan füstje, meg- 
zendült az ezred bangászkara, s a mindkét rész- 
röli lelkesülés szűnni nem akart.

A politika áprilisi változékonysága eseményei 
közt, az aggasztó hírek, ármányok és hidra fejű 
cselszövények közt e fenséges jelenet annyira el­
fogó kebleinket, hogy érzeteink tolmácsolására va­
lóban alig találunk szavakat.

Köszönet nektek Itália gyermekei, hogy meg­
tanítotok, mikép szivünk még nem fásult el, hogy 
ne.érezhessen magasztosan és költőileg.

És köszönet a ministeriumnak, melly nekünk 
utat mutatott dicsérő szót emelni intézkedései fe­
lett, dicsérő szót, mellyek — isten látja lelkünket 
— irányában fukarok lenni épen nem kívánunk, s 
ha ellene nyilatkoznunk kell, azt fájdalmas szív­
vel, de meggyőződésünk sugallata után tesszük.

És köszönetét mondunk pedig a ministerium- 
nak azért, mert tevékenységének és munkálódá- 
sának, úgy erőkifejtésének ma adá első fényes bi­
zonyságát, s ez által feljogosított azon hitre, hogy 
várakozásainknak más részben is megfelelend,vagy 
tán már megfelelt, habár arról nyilvános tanúsá­
got tenni mind eddig nem akart, vagy nem tudott 
is, mert alkalmat adunk kimondani azon hitvallá­
sunkat, hogy elleneink, a bukott bureaucratia sö­
tétben lappangó, vagy sima édes képeket csináló 
crcaturái igen roszul számolnak, ha azt gondol­
ják, hogy mi vele kezet fogunk. Mi a mostani mi- 
nisterium tetteit minden időben bonczkés alá ve- 
endjük, de meghigyjékazon urak, kogy elleneik­
ben a bonczkés a ministeriumot védő pallossá fog 
átváltozni.

Csernátoni.
*■ . i'

___ L_____

H a z a f ia k !
Szeretett magyar hazánk láthatárán veszélyes 

felhők tornyosulnak.
Minden hazafi szent kötelessége, hazáját bel 

és kül ellenségek ellen védeni: ezt igényli a ter­
mészeti jog, ezt parancsolja a törvény.

A törvény-parancsolta nemzeti őrseregen fe­
lül szükséges haladéktalanul egy tiz ezer főből álló 
rendes nerozetörsereg jfölállittalása.

A haza nevében szólittatnak tehát föl mind 
azon honlakosok , kik e rendes nemzetőrseregbe,

az ország zászlója alá, a királyi trón, kaza és al­
kotmány védelmére belépni kívánnak, hogy ma­
gukat a következő tadfogadó(Werbung) helyeken 
bejelentsék: Fest, Poztony, Kassa, Miskokz, Nagy- 
kálló, Debreczen, Gyula, Szeged,- Eger, Jászbe­
rény, Kunszent-Miklós, Győr, Komárom, Vesz­
prém, Szala-Egerszeg, Szombathely, Fejérvár, 
Kaposvár, Szegszárd, és Pécs, megjegyeztetvén, 
hogy az e részbeni toborzás itt helyben Pesten 
holnap azaz folyó hó 17én a Ferenczvárosi tehén 
utczában az ottani főloborzó házban veendi kez­
detét.

A belépő nemzetőrök három évi szolgálatra 
kötelezik magukat; az álladolom részéről Fegy­
verrel s ruházattal láttatnak el, és szolgálati ide­
jük alatt azon felül hogy a hitlelóial alkalmával 
foglalópénzt (Handgcld) 20 pf. kapnak, közvité­
zek naponként 8, a tizedesnek 16, az őrmesternek 
pedig 24 pgő krajezár dijt fognak az országpénz- 
tárából húzni. .

Szükséges, hogy e rendes nerozetörsereg tisz­
tekkel ellát issék: e végett fölhivatnak a rendes 
sorkatonaságban szolgáló magyar hadi tisztek, és 
más a tiszti fokozatra képes hazafiak is, kiké ren­
des nemzetőrségnél főtisztekül alkalmaztatni kí­
vánnak, hogy magukat a nemzeti örsereg alkotá­
sával és rendezésével megbízott ideiglenes választ­
mány elnökénél báró Baldacei Manó ezredesnél 
(Pesten István főherczeg czimü vendéglőben 74 
szám alatt) jelentsék: ezennel kijelentvén, hogy 
egy hadnagy S0, főhadnagy 40, századon 80, őr­
nagy és sászlóalji parancsnok 130 pengő forintos 
havi dijt huzandnak.

Végre minthogy az ország, rendes nemzetőr- 
seregi lovas ágyutelepet is állitand föl, az erre 
képes rendes tüzérségi magyar egyének és haza­
fiak fölszólittatnak ugyan azon ezredesnél magukat 
haladéktalanul jelenteni.

A haza bizodalmasan várja fiaitól, hogy mos­
tani veszélyes körülmények közt a királyi trón 
haza és alkotmány védelmére az ország zászlója 
alá mentül elébb összcsereglendenek.

Pesten 1848. május 16-án.
Gr. Batthyány s . k. 

ministerelnök.

Pest május 17-én.
„Uram ments meg az ügyetlen barátoktól !* 

ezt mondta magában minden bizonnyal á magyar 
ministeríum, mindön azon ivekről hallott, mellyek 
az iróniái bizalom nyilvánítására aláírás végett ke­
ringenek.

Jaj azon ministeriumnak, melly ilty ivekre 
szorul, mert általuk leginkább behizonynl.az, hogy 
a közvéleménynek vagyon egy töredéke, mellyet 
nevetségessé tenni, iránta megvetést affectálni, 
felette praeceplori mi hat csinálni lehet ugyan, 
de — ignorálni nem.

Jaj mondom azon ministeriumnak,melly ü lj lé­
pés tételére lenne szorítva, hogy kezében tartsa a 
hatalmat, mert bizony nyomorú és kétes állás az* 
mellynek fentartása önkéntes adakozóim felszó­
lítás utján e8zközöltetthetik.

Könyör adományként koldulni a bizalom szi­
lárdítását , mint a református diák faluja leégett 
templomának felépitésére az alamizsnát.

De a magyar ministeríum ezt nemis lévé, ha­
nem tették érette ügyetlen barátai, sasért fohá^t-
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kodék fel egybefont kezekkel „adj órám helyet- 
tök Ügyetlen ellenséget.

Ezen barátok hallottak Tatamit Párisból bizo­
nyos kormányelleni demonstralioknak antidemon- 
slratioról, a azt gondolák magokban „mi ugyan 

-nem találtak fel a pnekaport , de azért valami 
nagyszerűt — paródiázni élég természeti flgyet-

- ieőséggel bírunk — és még léit állítva a bizalom
- nyilvánítási heted hét országra s még azon is túl 
. szóló terv.

Demonstrálni akartak az ifjúság- á köztársa­
ság-, radicalismos-, oppositio-, lapunk-, s tadja 
Isten ml ellen, s demonstrálták, hogy mikint le- 

■ heasen as émbernek magát kflnnyüsierüleg ne- 
. kétségessé lenni.

És mi örvendünk, hogy a magyar ministeri- 
nmot e lépéstől egészen tisztának mondhatják, ör­
vendünk, mert hiszenmindenek után is , e mi-

- nisteriam basánk legbtisztább embereiből áll,kiket 
tisztelünk, bár szavaira nem esküszünk, kikét be­
csülünk, bár tetteit megrostáljuk, kiket politicai 
capacitásaink legelőbbjei közé számítónk , bár 
meggyőződésünk és ítéletünk intézkedéseinek szel­
leme előtt nem bókol is mindig szolgalelköleg.

Magyarországban, s ennek szivében Buda­
pesten még nagyon kevesen értik felfogni a sza­
bad sajtó eszméjét.

Megütköznek, ha országosan (ifztelt férfiak 
tetteit hallják valaki által kárhoztatottnak, s azt 
hiszik, kogy ki maga fejével gondol és saját eszé­
vel itél, veszedelmes ember, ki legalább is Budára 
akarja hozni a magyar királyt.

Mi azt hisszük, hogy a magyar ministerium 
ellensége nem a z , ki szól, hanem az , ki hallgat; 
néni az, ki nehézségeit, szive aggodalmait és elé- 
göletlenségét valami iránt kifejezi, kimutatja, tud­
ta] adja, hanem az , ki fejet hajt, bókot csinál és 
complimentet vág minden előtt, mi felülről jön 
legyen az fehér vagy fekete, széna vagy szalma.

És nem az barátja az első magyar ministeri- 
nmnak, ki napjában hétszer fordul feléje, mint 
-Mekka felé az arab hivő, ajkain c látszólagos bi 
sál m kazog szavaival, szívében pedig visszafoj­
tott boanvággyal, hanem az,ki kezét nyújtja,fmi- 
dón intézkedéseit üdvösöknek hiszi, de elvonja 
azt, ha ezeket ártalmasoknak tartja.

Végre nem az barátja, ki munkásságát, éber 
figyelmét és fáradhatatlan tevékenységét szünte­
len dicséri, magasztalja, hogy a feltétlen dicséret 
által bele vivéa lassanként a tétlenség szenderitő 
nyugalmába, bukta felett krokodili kényeket sír­
hasson; hanem «z, kinek őrködő szemet őt lan 
kadni nem engedik, kinek éber figyelme mint ár­
nyék követi minden intézkedéseit, ki ösztönzi, iz­
gatja ő t, hogy ne legyen kénytelen a fájdalom 
forró köoyüjt sírni a bukott felett.

Mi hisszük, hogy a* első magyar ministerium 
hossza életű leend, de az egekre kérjük őt saját 
érdeke nevében, melly e honé, s igy a mienk is, 
ne engedje hitelét ügyetlen barátai által compro- 
mittaltatni, ne hagyja nevét általuk nevetségessé 
tétetni. Cseraáteni.

városi tisztviselőknek, állilván hogy rzek semmi Lkatonaí nyomozó biztosoknak sem tiltatott meg. 
esetre sem eltelethetnek meg, mert a leghatalma-1 Ezen kikérdezési jog valóban scandalnmos és ne- 
sabb ( I ? )  Kasselik — Zitterbart párt, már úgy vetséges módon gyakoroltatik az auditor által; a
elhatározá. A Kasselik-Zitterbart párt pedig min 
denre képes ( í ? ) mondá — mint az egész pesti 
német purgerság stb. — mintegy 12,000 válasz- 
tókból áll. — Egy féllel sem kevesebb.

Kik azok a leendő városi tisztviselők, ha szük­
ségesnek lálandjuk majd később szólunk róluk; 
jelenleg csak egyet akarok kitalálni, s ez Koller 
Ferenpz.vo boldog cmlékfi pvárosi Utnácsos,pest- 
városi országgyűlési kövecs aztán ex-lanácsos és 
macskazene által megtisztelt és depulatio által is­
mét meghívott s válaszlőtt városi tanácsos és a je­
lenlegi rend- és csendre felügyelő városházi vá­
lasztmány tagja, — Koller Perencz az istenben 
boldogult pecsovics pártnak nagy érdemű tagja, s

betanított feleletekre megelőzőbb kérdéseket tenni 
csakugyan ném igen lehetne.

A teremen kívüli inanipulatióra nézve — mit 
egyik közelebbi számunkban már megjósoltunk— 
elégségesnek látjuk a következő vallomást kö­
zölni í  , .

Kolláni Antal gránátos közember vallja, hogy 
5 széretné lelkíesmérete sugallata szerint beszé­
lem , de fél, hogy megbünteitetik. Már 3 napja( 
kogy börtönben olt azért, hogy a történtek felett 
társai előtt véleményét nyilvánító. Ő olvasá t  hír­
lapokat, s látá bennük, hogy Léderer szószegőnek 
hazugnak, s más hasonlónak nyilvánittatik, ezt 
elmondó társainak, bosszúsággal jelentvén ki, hogy

a bécsi kormánynak hfl alázatos szolgája is volt, ő néki olly főnök alatt szolgáin!, ki ema vádokat

A pestvárosi tiszlujitás napja maholnap elér­
kezik, hogy fiascot ne csináljunk vagy csinálni ne 
engedjünk, ébren kell1 lennünk. E napokban egy 
valaki egész jegyzékét matató be valahol, a leendő

— de bocsássuk meg ezen vétkeit — mert 5 nem 
tudta, hogy mit tett — azonban mint vélekedik ő 
jelen napjainkban ? Szóljon erről egy valakivel bi­
zonyos nyilvános helyen tartott párbeszéde.

Valaki. Hogy tetszik önnek a jonmalistica a 
sajtószabadság óta?

Ö. Émelyeg a gyomrom, ha rágondolok. Egy 
betűt sem olvashatok az óta.

Valaki. Hát a ministerium ?
ö. Nevetség, a mostani nem sokára meg fog 

bukni, s azután újra alakuland a mártiusi gyere­
kekből. Természetes, hogy ezek Igen rövid ideig 
fognak élni s aztán ismét mi fogjuk átvenni az 
előbbi kormányt, hiszen ez nem is lehet másként.

Gyönyörűséges okoskodás, csakhogy nekünk 
is van hozzá szólásunk.

Uram Koller Ferencz uram, lejárt azon idő, 
midőn ha valaki. . . .  s ön Bécsbe felfutván hu- 
millimus servus után azt mondotta, hogy ágyulö- 
vést hallót, a lázangók háborút üthetnek. Hizel- 
kedhetik ön akár a bukott bécsi kormánynak, akár 
Kasselik-Zitterbarth pártnak , de ba magát szé­
pen amúgy suttomban hátra nem húzza, s továbbá 
is városi főtisztviselőségre vágyódik — mi is sze­
mébe nézünk önnek. Azért jobb ha adieot mond.

■ e g y e d ik  ü lé s e  a  m á j u s  10-kfi e s e ­
m é n y  tá r g y á b a n  k ik ü ld ö t t  n y o ­
m o z ó  b iz to s s á g n a k .  B lá ju s  1 6 -á n  

r e g g e l  1 0  á r a k a r .
Elnök: Zoltán.
Nyári — ki helyét roppant éljenzés közt fog­

laló el — tegnapi figyelmeztetésünket méltányol­
va, a bizottmányt felszólító, hogy a hírlapok tudó­
sitói számára hely rendeltessék. Hegünk és asz­
talunk már volt ugyan, de azért derék polgártár­
sunknak, figyelmeztetésünk tekintetbe vételéért 
szives köszösetet mondunk.

A mai ttiés két tekintetben nevezetes: 
Megtanultak t. i. belőle, hogy a katonaság két 

utón működik a nyilvánosság s bűntettének lehető 
constatirozása ellen, a teremben és teremen kivfll, 
ravaszság és terrorismus által.

A terembeni működése kitetszik abból, hogy 
a tisztek kikérdeztetését az auditor jogához tar­
tozónak nyilvánította, miben Nyári ugyan — min­
den súrlódás kikerülése végett-megegyezett, bár 
a kivánatot és követelt jogot, helyen kívülinek is 
tekintette, miután a civil egyének kikérdezése *

meghazudtolni nem tudja, szolgálni nem nagy 
kedve van. Ezért bezáratott.

Kilátszik ebből azon terroristicai fogás,mellyel 
a tisztek, embereiket az igazán vallástól elretten­
teni igyekeznek. — Nyári polgártársnak hathatós 
szavaihoz a mi gyenge hangunkat is csatoljuk, s 
felszólítjuk a mini eriumot, miként intézkedjék, 
hogy a bizottmány előtt tett vallomásáért egy ka­
tona se üldüztessék, mert csak igy lehet a bizott­
mány működése független és eredményteljes.

Kolláni gránátos a tisztek elleni vádak minden 
lontjaira nézve erösilő adatokat hozott fel, s két 
bajtársat is nevezett meg,kiket Lippe fdgy. a hős­
tett után agyba főbe csókolt öröme és megelé­
gedése kijelentéséül.

Midőn •  vallomásra • a- hallgatóságban némi 
mozgás támadt volna,

Nyári felszólalt, figyelmeztettvén a közönsé­
get, hogy csendesen maradjon, mert vannak em­
berek, kik csak valami csekély körülményre vár­
nak, hogy abba kapaszkodva a gyűlés felfüggesz­
tését látszólagos joggal követeljék. (Iglz)

A lisztek vallomásai semmi újat nem hoztak, 
feleletjeik kibúvók, s csak Artner kapitány vallot­
ta meg egyenesen, hogy parancsait a hadikor­
mányzótól vette.

Rottcnbiller (kit többször volt szerencsénk 
megróni nem személyesítem tetteiért) több igen 
finom tapintató kérdéseket tett. ö  és Nyári e bi­
zottmánynak minden bizonnyal lagsxakértőbb em­
berei. Egyik kérdésére annyira nevezetes feleletet 
kapott, hogy azt fel nem jegyeini hibának tarta­
nók. —

Rottenbiller szeretné tudni, miért ment a fö- 
őrtanyáról rendelt katonacsapat a színházi kis- 
utcza felé, midőn a kormányzó lakához, mellynek 
védelmére parancsoknak állittatik , a más oldali 
ntezán sokkal hamarább juthatott volna ? (halljuk 

nevezetes feleletet.)
Auditor. Igen természetes okból, a tiszt azon 

az oldalán állott, (oh nagyszerűen természetes 
ok 1)

Tassi, pestmegyei számvevő is igen körülmé­
nyes vallomást tett, kivált a kivilágított ablakok 
elsötétcdéare nézve.

A legfőbb hibás mindeddig kétségtelenül Zed- 
wilz, ki ugyan mit sem vallott meg, kivévén, hogy 
a bort saját jó szántából adató, de a rendelkezé­
sek minden felelősége rajta nehezkedik.

Csernátoni.
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H i r d e t é s e k .
€sak rövid időre

Hogy a szegényebbek is megszerezhessék t forintról mind s kél kötett

1 forintra leszállítva !
Gyűjteménye £0,000 többnyire uj szavaknak, valamint a magyar-nyelvben 

divatpzó idegen szóknak, és eredeti szólésmódoknak.

Egy nélkfilözbetlen

Kiegészítő szótára.
°  P e s te n

a magyar is német nyelvnek u
és M agyar-és. Er

mclty magában foglalja az idegen szókat, és ere- '
\ . deli magyar kifejezéseket is. I délyország

Egyszersmind minden eddig megjelent szótárak minden egyéb 
szükséges kiegészítője.

Szeréé-

Fr. Dr. B l o c h  M ó r i c z
a m. I. t. tagja. 1846.

Kapható

Geibel Károly

udvart könyvk ikedé, 
sében. könyvkereskedé­

sében.

Két kötet főzve
magyar-német rész A — Z német-magyar rész A — Z.

( i )
A t. ez. vidéki előfizetők barátságosan meg 

kéretnek, hegye lapok számainak némellykor tör 
ténhelő elmaradta végett, meUy a postán okoz- 
lalik, ne hozzánk a lapszerkezlőségkez, hanem c- 
gyencsenapp. hivatalhoz irányozzák jogos kéve- 
eléseiket.

Márczius tizenötödike szerkeztőfége.
(29)

CO

Kos-eladás
Jövő pesti Medard vásár alkalmával május 30kálol 

fogva junins 5ig Gróf Hunyady József jutinyájá- 
bét különféle gyapjúminémflségá hágó kosok lesz­
nek eladás végett a M. Gazd. egyesület köztelkén 
(üllői utón) kiállítva.

(30)

(3)
A napokban kapható lesz

korszerű röpirat
„Nem kell Szerzetes rend többéi

Irta H a m a r  Ha ni.
(20)

(2)

Geibel Károly
udvari könyvárusnál Pesten megjelent és kapható

Szúnyogok.
Irta N ag y  Ignácz.

Tartalom : Ajánlás. — Előszó. — Szegény, ne 
igyál. — Fővárosi ncmadózó. — Fürdői képecs 
kék. — Budapesti séták I—XVII. — Két testvér.

— Hivatalvadász. — Nász éj. — A nagyur. 
Borítékba fűzve finom képekkel 1 fi. 20 kr. p. p

sál boríték nélkül 6 frt. p. p. vidékre postán 8 firt.
p. — tartály évro helyben 8 frt, 80 kr. p. p.— 

postán 4 frt. 30 kr. p. p. —
Hogy azonban a ti szett oltásé közönség la­

punk belbecséről minél kevesebb kékséggel ma. 
gának tudomást szerezhessen, — lapuikra máj. 
16-ától — jalias 1-só napjáig külön előfizetést 
nyitunk, — helyben 1 frt. 50 br.nl p, p .— fim. 
tán 2 frt 20 kr. p. p. —

Előfizetéseket helyben Geibel könyvárai a 
Kristóftéren, a vidéken pedig minden postahivatal 
fpgnd e l

Rokonszenvtt elvbarátínkat közremuakálásra 
felhiván, tudatják ezúttal a közönséggel, kegy 
raiaden rendű levelezéseket „A RádiósMap szür- 
kaztőségének" czimezva, szinte Geibel polgártárs
szives elfogadni.

Pesten, máj. 4-én 1848. >
Felelős zerkezt Mérei Mór.
Kiadó s dolgozó társ Rosti Zsigaonit. 

_________ _____________________ (16)
(2)

Hirdetés 40  pft Jutalommal.
A múlt pénteken Pestiéi Pécseiig gr. Crouy 

elvesztette kocsijából börtáskába burkolt puskáját; 
a megtaláló akár Péczeire gr. Cronyhoz, akár Pes* 
ten Kronperger Antal nyelvtanárhoz elhozza. 40 
pft jutalmat kap.

Kelt Pesten május 15-én 1848.
Gr. Crouy m. k.

(27)

CSIKÓS.
Eredeti népszínmű 3 szak.,népdalokkal', tánczczal

1848. Borítékba fűzve 30 kr.
' - ' (19)

(3)
;RADICAL-LAP“

czimü politikai hirlapuabra, előfizetést hirdetünk I 
! Megjelenend c lap folyó év vájw* Idát), hét­
főt kivéve minden Mp' — egy ivön. — '

I Előfizetési á r, félévre Budapesten házbordás-

(3)

Hajnővesztö-kenet.
Minthogy n mezhlen pofa, a férfias szabod ér­

zelemhez éppen nem ülik zennél fogva sokan ba­
juszt barkót és sznkáltt kívánnak ereszteni; tehát 
alulirt egy oly koaetet talált (Öl, ihely mint ezen ki- 
ványt kielégíti—sőt ménfőiül, az ősz éz vörös haj 
is tőle szépen megfeketül anaáfcitbegy a bőr nteg 
fekclülne, vagy a baj é» szakáll »ly viszásanfém- 
lene, mint azt a (usavanyu ezüst okozná szekta. .

•' Ára 1 fi. pengő pénzb.
Dr Malatides, bátványntza 183.

(28)

(3)
Megjelent s Kilián és társánál fgy ezüst búszá­

sával kapható: ; , : '

„Magyarország i8 4 8 “banJ
Irta ( •

. E le fA n ty  F e r e n c z .
(15)

Megjelenik e lap Dl I B flí D e s te . Előfizethetni e lapra Pesten a Beimel-féle 
nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete) és Emich Gusztáv könyvkereskedésében. — A

vidéken a postahivataloknál. EGYES SZÁM ÁRA 3 Kft pp#
Felelős szerkeztő P l  kJbeft — Kiadó tulajdonos Lökte L éü l *, —i Nyoma tik Bem einél
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